

湖北省医师协会心血管外科医师分会

首届学术年会在汉隆重召开

由湖北省医师协会主办、武汉大学人民医院（湖北省人民医院）心血管外科承办的湖北省医师协会心血管外科医师分会首届学术年会于2021年7月2~3日在武汉隆重召开。



大会以“继往开来，携手共进”为主旨，是常态化疫情防控阶段湖北省心血管外科领域举办的首次大型学术年会。湖北省医师协会秘书长潘旭初、武汉大学副校长唐其柱、武汉大学人民医院党委书记万红慧出席会议。大会采取线上线下结合形式，中国工程院院士、国家心血管病中心主任、中国医学科学院阜外医院院长胡盛寿教授线上参会，省内外百余名心血管外科专家聚首江城，就本专业焦点问题发表主题演讲，展开深入交流与讨论。

大会开幕式上首先由湖北省医师协会秘书长潘旭初致辞，对心血管外科医师协会的成立及第一次学术大会的胜利召开表示祝贺，并强调医师协会的办会宗旨，希望学会能搭建良好平台，促

进湖北省心血管外科专业的发展，为湖北省健康卫生事业做出贡献。



武汉大学唐其柱副校长发表欢迎致辞，对莅临大会现场的省内外专家表示欢迎，并向大会详细介绍了武汉大学对心血管外科专业的投入和支持政策，希望以武汉大学人民医院心血管外科为首的湖北省心外科医师协会不断发展壮大，提升湖北省心血管专业在国内的影响力，成为我省医学领域的旗帜。



武汉大学人民医院党委书记万红慧在大会致辞中表示：“希望以本届年会为契机，搭建高水平的交流平台，聚焦学科前沿，分享临床经验，讨论实践中的疑难及困惑，不断提升我省心脏外科学的诊疗水平，为建设‘健康湖北’‘健康中国’做出更大的贡献。”



在开幕式最后由大会主席王志维教授发言，回顾了在学会领导地关心下湖北省医师协会成立的历程，介绍了协会的组织架构和服务宗旨，最后对参会来宾表示了感谢。



开幕式结束后进入学术会议日程，参会代表们进行了五个阶段 27 场学术会议的汇报。来自全国的心外科专家就心脏及大血管疾病在传统手术和介入治疗等领域的热点问题和疑难危重病例展开讨论和交流。中华医学会胸心外科学分会候任主委孙立忠教授进行了题为《再次或多次主动脉根部手术》的学术演讲；中国科学院阜外医院心血管外科中心主任舒畅教授进行了题为《胸主动脉病变的治疗进展》，众多国内心血管外科领域的知名专家们在大会上发表了专题演讲，受到了参会代表的关注并展开激烈讨论。



本次大会于 2021 年 7 月 2 日同期召开第一届专业委员会全体委员大会，会议由湖北省医师协会副秘书长黎文主持，全体委员点名结

束以后，大家集体进行了党课的学习，观看由人民日报出品的《建党100周年纪念视频》，回顾了自中国共产党成立百年来，带领中国人民从反对殖民主义斗争到全面建成小康社会的艰苦历程。随后王志维主委对专委会的前期工作进行了总结发言，对接下去的一年里分会将要展开的活动行程如下指导性意见：1 推进“三级医院联动”，提升湖北各级医院心血管疾病的救治能力；2 注重心血管外科青年医师的培养和训练，可以开展专题手术培训；3 充分利用和发挥互联网的便利，可以开展网路答疑，促进全省医师的交流和提升；4 关注儿童心血管疾病。关于今后的工作委员们各抒己见，展开热烈的讨论。



(省心血管外科医师分会供稿)